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Exercice 1  

1)  Le plan complexe est muni d’un repère orthonormé direct (𝑶 , 𝒖⃗⃗  , 𝒗⃗⃗ ). 

Placer les points 𝑨, 𝑩, 𝑪 et 𝑫 d’affixes respectives : 𝒊 ; 𝟏 − 𝒊 ; 𝟓 + 𝒊 et 𝟒 + 𝟑𝒊 

2)  Montrer que 𝑨𝑩𝑪𝑫 est un rectangle. 

3)  A tout point 𝑴 du plan d’affixe  𝒛 ≠ 𝟏 − 𝒊 on associe le point 𝑴′ d’affixe 𝒛′ =
𝒊𝒛+𝟏

𝒛−𝟏+𝒊
 

     a) Montrer que |𝒛′| =
𝑨𝑴

𝑩𝑴
 

     b) En déduire que si 𝑴′ appartient au cercle trigonométrique alors 𝑴 appartiendra à une droite 

que l’on précisera.                                  

4)  a) Montrer que  (𝒛′ − 𝒊)(𝒛 − 𝟏 + 𝒊) = 𝟐 + 𝒊   et que    𝑨𝑴′ × 𝑩𝑴 = √𝟓 

     b) Montre que si 𝑴 appartient à un cercle de centre 𝑩 et de rayon 𝟏 alors 𝑴′ appartient à un 

cercle que l’on précisera. 

 

 

Exercice 2  

Donner la réponse exacte 

Soit 𝒇 une fonction continue  sur ℝ dont la courbe est ci-contre :  

1)  Déterminer graphiquement 

     a)  𝒍𝒊𝒎
𝒙→−∞

𝒇(𝒙) 

    b)  𝒍𝒊𝒎
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) et 𝒍𝒊𝒎
𝒙→+∞

𝒇(𝒙)

𝒙
 

2)  Rependre par vrai ou faux  

    a)  𝒍𝒊𝒎
𝒙→−∞

𝒇(√𝟏 − 𝒙) = +∞ 

   b) 𝒍𝒊𝒎
𝒙→−∞

𝒙𝟑𝒇 (
𝒙−𝟏

𝒙
) = −∞ 

   c) 𝒍𝒊𝒎
𝒙→+∞

(𝒙𝟐 − 𝒙)𝒇 (
𝒙−𝟏

𝒙
) = 𝟎    d) 𝒍𝒊𝒎

𝒙→−∞
𝒙𝒇(

𝒙−𝟏

𝒙𝟐+𝟐
) = +∞     e) 𝒍𝒊𝒎

𝒙→−∞
(𝒙𝟑 − 𝒙)𝒇 (

𝒙𝟐−𝟏

𝒙
) = −∞ 
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Exercice 3 

Soit la fonction 𝒇 définie par 𝒇(𝒙) =
𝒙−𝐬𝐢𝐧𝒙

𝟏+𝒙𝟐  

1)  Déterminer le domaine de définition de 𝒇 

2)  a) Montrer que ∀𝒙 ∈ ℝ on a :  
𝒙−𝟏

𝟏+𝒙𝟐 ≤ 𝒇(𝒙) ≤
𝒙+𝟏

𝟏+𝒙𝟐 

     b) En déduire 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙)    et      𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙).         

     c) Interpréter les résultats graphiquement 

3)  Montrer que l’équation 𝒇(𝒙) = 𝟎  admet au moins une solution 𝜶 dans ]−𝝅 , 𝝅[    

 

 

Exercice 4 

On donne les points 𝑨, 𝑩 et 𝑪 d’affixes respectives :  𝒛𝑨 = −𝟏 + 𝟒𝒊 , 𝒛𝑩 = 𝟐 + 𝟐𝒊  et  𝒛𝑪 = −𝒊 

1)  a) Montrer que le triangle 𝑨𝑩𝑪 est isocèle et rectangle.   

     b) Déterminer l’affixe du point 𝑫 tel que 𝑨𝑩𝑪𝑫 soit un carré.  

2)  Soit le point 𝑬 d’affixe  𝒛𝑬 = 𝟏 + 𝒊√𝟑. 

      a) Donner le module et un argument des complexes  𝒛𝑩 et  𝒛𝑬. 

      b) Déduire le module et un argument de 𝒛𝑩𝒛𝑬. 

      c) Ecrire sous forme algébrique le complexe :  𝒛𝑩𝒛𝑬. 

     d) En déduire les valeurs exactes de 𝐜𝐨𝐬
𝟕𝝅

𝟏𝟐
   et  𝐬𝐢𝐧

𝟕𝝅

𝟏𝟐
 

3)  Déterminer l’ensemble des points 𝑴 d’affixe 𝒛 tel que |𝒛 + 𝒊| = |𝒛|. 
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